

### **Kotlíkové dotace a půjčky – informace č. 3** **Rámcový harmonogram dle poznatků k 16.5.2019**

**Milé dámy, vážení pánové, zájemci o kotlíkové dotace a půjčky,**  
hlavním účelem tohoto sdělení je popis rámcového harmonogramu procesu kotlíkové dotace.

Jak jste na semináři na obecním úřadu dne 7.5.2019 slyšeli a viděli, **elektronickou žádost o dotaci můžete** (můžeme, budete-li vyžadovat naši pomoc / spolupráci) **podávat od 1.7.2019. Do 10 pracovních dnů od podání žádosti v elektronické formě je nutno žádost o dotaci podat i ve formě listinné. Splnění těchto dvou podmínek znamená řádné podání žádosti o dotaci.** Řeč je pouze o procesu, nikoli o kvalitě žádosti, resp. o průběhu a výsledku dotačního řízení.

Ani jedna z forem žádosti nevyžaduje obzvláště přesný (náročný) popis zamýšleného záměru. Musí však být přesně popsána stávající technologie včetně vyjádření „certifikovaného“ odborníka o tom, že právě tento kotel je v 1. nebo 2. emisní třídě. Splníte-li všechny podmínky, obdržíte dotaci poté, kdy dokážete, že jste proces výměny zvládli v souladu s vyhlášenými podmínkami. Jinak řečeno, výměnu musíte mít již provedenou, technologii řádně zprovozněnou a zaplacenou. Ne všichni zaplatí výměnu zdroje tepla ze svých úspor či komerčních úvěrů. Proto do systému zapadají kotlíkové půjčky, které zmiňujeme v odstavci „Žádosti o kotlíkové půjčky“.

Připomínáme, že **smluvními partnery v případě dotace budete Vy a Karlovarský kraj** a Váš záměr bude v intencích příslušné výzvy nazýván „**dílčím projektem**“.

**Rámcový harmonogram procesu kotlíkové dotace** vycházející se studia dokumentu „Dotační program v rámci projektu Podpora výměny zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných domech v Karlovarském kraji v rámci OP ŽP 2014-2020 – kotlíkové dotace III“ ve znění schváleném usnesením Zastupitelstva Karlovarského kraje č. ZK 41/02/19 dne 28.2.2019:

Pro Karlovarský kraj nebo jeho příslušné útvary užíváme zkrácené označení „Kraj“.

Duben 2019	Vyhlášení 1. výzvy Krajem (zřejmě postupně další až do 31.12.2021). Stanovení data zahájení příjmů žádostí (počínaje 1.7.2019) a informace o ukládání došlých žádostí do pořadníku. Výzev může být postupně více v závislosti na zájmu občanů o dotace a na finančních zdrojích z veřejných rozpočtů pro tuto oblast
Počínaje 1.7.2019	Podávání elektronických žádostí prostřednictvím elektronického systému Kraje
Do 10 pracovních dnů od podání elektronické žádosti	Podání žádosti v listinné podobě s předepsanými ne/povinnými přílohami. Příjemcem žádosti opět Kraj
Do 75 pracovních dnů od přijetí listinné žádosti	Kraj provede hodnocení přijaté žádosti
Do 40 pracovních dnů od splnění všech náležitostí, tedy zřejmě od okamžiku kladného hodnocení přijaté žádosti, nejpozději do 6 měsíců od podání žádosti	Rada Kraje schválí předložené žádosti
Do 30 pracovních dnů od schválení předložených žádostí radou Kraje	Žadatel je informován o kladném výsledku a vyzván k podpisu smluvního aktu (smlouvy) o poskytnutí dotace

Do 31.12.2021	Realizace výměny zdroje tepla, revize a zprovoznění technologie, zajišťování důkazů atd.
Do 20 pracovních dnů od dokončení realizace výměny zdroje tepla (= uvedení do provozu), případně od podpisu smlouvy o poskytnutí dotace, pokud výměna zdroje tepla včetně uvedení do provozu proběhla už před podpisem smlouvy o poskytnutí dotace	Podání závěrečné zprávy
Do 30 pracovních dnů od doručení závěrečné zprávy Kraji	Kontrola
Do 30 pracovních dnů od ověření správnosti závěrečné zprávy, tedy od ukončení kontroly s kladným výsledkem	Vyplacení dotace převodem na účet příjemce dotace. <i>Je-li příjemce dotace též příjemcem půjčky a přesahuje-li výše půjčky výši dotace, musí příjemce dotace (tedy dlužník obce) ihned umožnit obci (tj. poskytovateli půjčky) inkaso dotace ze svého účtu v plné výši ve prospěch první splátky půjčky a pak následuje pravidelné splácení půjčky</i>
Celkem od přijetí žádosti o poskytnutí dotace do vyplacení dotace 225 pracovních dnů plus maximálně 140 dnů	Vyskytne-li se potřeba oprav, dalších kontrol atd., doba se samozřejmě prodlužuje

**Žádosti o kotlíkové půjčky**, z jejichž výnosu můžete uhradit výměnu nevyhovujícího kotle na pevná paliva (1. a 2. emisní třída) novým zdrojem tepla v plné nebo částečné výši dle finanční náročnosti Vaší výměny, **můžete podávat po datu, které zveřejníme v příslušném programu (pravidlech) pro poskytování půjček naší obcí.** Na tvorbě programu pracujeme stejně jako na znění smlouvy o kotlíkové půjčce.  
**Smluvními partnery v případě půjčky budete Vy a obec Citice.**

Důkazy, že **zatímní neexistence programu pro poskytování kotlíkových půjček neohrožuje Váš záměr:**

- žádosti o dotace lze podávat bez ohledu na ne/existenci půjček (pouze některé obce budou půjčky poskytovat),
- obce mohou podávat žádosti o peníze na poskytování půjček do 29.11.2019. Půjde-li vše ideálně, obdrží obce peníze na půjčky do konce ledna 2020,
- Vy můžete na přípravě i realizaci Vašeho záměru pracovat,
- **dokončení výměn kotlů musí proběhnout do 31.12.2021.**

**Na závěr tohoto sdělení rekapitulujeme relativní a absolutní částky související s kotlíkovými dotacemi a kotlíkovými půjčkami**

Obec může poskytnout kotlíkovou půjčku až **do 100 % způsobilých výdajů, maximálně**

- a) **150 000 Kč** při výměně za **plynový kondenzační kotel**,
- b) **200 000 Kč** při výměně za **tepelné čerpadlo nebo za kotel na biomasu.**

**Výše uvedené maximální částky kotlíkových půjček nelze zaměňovat za maximální výše kotlíkových dotací, které představují:**

<i>Nová technologie</i>	<i>Ze způsobilých výdajů dílčího projektu Dotace ve výši <b>max.</b> %</i>	<i>Ze způsobilých výdajů dílčího projektu Dotace ve výši <b>max. Kč</b></i>
<i>Tepelné čerpadlo</i>	<i>80</i>	<i>120 000</i>
<i>Kotel výhradně na biomasu automatický</i>	<i>80</i>	<i>120 000</i>
<i>Kotel výhradně na biomasu s ruční dodávkou paliva (tento kotel jen v kombinaci s akumulací nádrží)</i>	<i>80</i>	<i>100 000</i>
<i>Plynový kondenzační kotel</i>	<i>75</i>	<i>95 000</i>

Děkujeme za pozornost a trpělivost a předem i za Vaše co nejpřesněji formulované dotazy.

V Citicích dne 16.5.2019. Za vedení obce Petr Beránek, místostarosta